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• Le quart des Canadiens sont indécis 
• Paul Martin ferait le meilleur Premier ministre 
• Les supporters libéraux estiment qu’il faut reporter les élections 
• Le résultat des enquêtes sur les commandites représente un gain 

potentiel de 3 points pour le PLC 
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1. Resultats 
 
1.1 Malgré l’élection de Stephen Harper, le PC se maintien à 26% 
 
Les intentions de vote au Canada ont peu changé depuis le dernier mois alors que le Parti libéral 
du Canada demeure à 38% des intentions de vote après répartition des indécis, une avance de 
12 points sur le Parti Conservateur qui récolte 26% des suffrages.  Le NDP se classe 3e avec 
16% et le Bloc Québécois obtient 13%. 
 
Cependant, au total le taux d’indécis est plus élevé qu’en temps normal et se chiffre à 24% soit, 
34% dans les Provinces Atlantiques, 7% au Québec, 26% en Ontario, 42% dans les Prairies, 
31% en Alberta et 30% en Colombie-Britannique. 
 
La partie s’annonce serrée lorsque l’on observe les résultats par région et ce, même en Ontario 
où le PLC qui récolte 47% des appuis, profite d’une une avance de 19 points sur le PC (28%), ce 
qui est moindre par rapport aux sondages antérieurs.  Au Québec, le Bloc Québécois obtient 
45% des suffrages, soit 9 points d’avance sur le PLC (36%).  Dans les Prairies, le PC  est en tête 
(40%) plaçant le PLC et le NPD au coude-à-coude avec chacun 25% des voix.  Par contre, dans 
les Provinces Atlantiques et en Colombie-Britannique, le PLC et le PC sont pratiquement au 
coude-à-coude alors qu’en Alberta, le PC détient une avance confortable de 22 points sur le PLC. 
 
Les résultats du sondage annoncent par ailleurs une remontée pour le PLC au Québec 
comparativement aux plus récents sondages publiés ces dernières semaines qui situaient le Parti 
libéral à 31% après répartition des indécis. 
 

Question :  Si une élection fédérale avait lieu aujourd’hui, pour lequel des partis politiques suivants voteriez-vous ?  
Serait-ce pour … 

 
 

(n=1500) 
Avant 

répartition 
N=1500 

Après 
répartition

N=942 

Provinces 
Atlantiques Québec Ontario Prairies Alberta Colombie-

Britannique 

…Le Parti libéral 24% 38% 36% 36% 47% 25% 27% 31% 
…Le Parti conservateur 16% 26% 39% 8% 28% 40% 49% 37% 
…Le Nouveau Parti 
Démocratique 

10% 16% 18% 8% 19% 25% 17% 22% 

…Le Bloc Québécois 8% 13% - 45%  - - - - 
Autre 4% 6% 6% 3% 6% 9% 7% 10% 
Annulerait son vote 2% - - - - - - - 
Ne voterait pas 8% - - - - - - - 
Ne sait pas 24% - - - - - - - 
Refus 4% - - - - - - - 

 
La répartition des indécis a été effectuée de façon proportionnelle aux intentions de vote.
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Évolution de l'intention de vote
juin 2000  - mars 2004
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1.2 Plus de la moitié des Canadiens pourraient changer d’idée  
 
 
Au total, 53% des Canadiens interrogés affirment qu’ils pourraient changer d’opinion quant au 
parti pour lequel ils voteront aux prochaines élections fédérales, comparativement à 44% dont le 
choix est définitif.  C’est en Colombie-Britannique que l’on retrouve la plus forte proportion de 
répondants incertains, soit 62%.  
 
 
 

Question :   Votre décision de voter pour ce parti est-elle définitive ou vous pourriez changer d’opinion ?  
 

n=919 
 

Population 
totale  

  
 

Définitive 44 % 43 % 50% 41% 49 % 
Pourrait changer  53 % 55 % 49% 58% 48 % 
Ne sait pas    3 % 2 % 1% 2% 2 % 

 
 

 

  
Par contre, les Canadiens auraient de la difficulté à faire un second choix.  En effet, les 3 partis 
nationaux se trouveraient à égalité alors que le PLC obtient 16%, le PC 17% et le NPD 15%.  En 
revanche, 15% n’ont pas de second choix et 20% ne savent pas. 
 
Toutefois, 42% des libéraux choisiraient le PC, 40% des conservateurs opteraient pour le PLC, 
tout comme 43% des néo-démocrates.  À l’inverse, les bloquistes seraient beaucoup plus partagés 
puisque 32% opteraient pour le PC, 25% pour le NPD et 24% pour le PLC. 
 

Question :   Parmi les formations politiques suivantes, laquelle serait votre 2e choix ?   Serait-ce… 
 

Second choix  
 Intentions de vote 

 
 

Total 
 

  

  

 

 
 16%  - 40% 43% 24% 

 
 17%  42% - 24% 32% 

 
 15%  25% 24% - 25% 

 
 3%  6% 3% 5% - 

 
Autre 4%  4% 6% 8% 5% 

Ne voterait pas 4%  2% 1% 2% 2% 
Annulerait 1%  - - - 4% 

Pas de 2e choix 15%  14% 21% 12% 10% 
Ne sait pas 20%  7% 5% 5% - 
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1.3 4 Canadiens sur 10 estiment que Paul Martin ferait le meilleur Premier 
ministre du Canada 
 
 
Parmi les chefs de partis actuels, Paul Martin demeure celui qui ferait le meilleur Premier 
ministre du Canada aux yeux de 39% des Canadiens, soit trois fois plus que son plus proche 
rival Stephen Harper qui récolte 13%. Jack Layton ferme la marche avec 7%.  En revanche, 
l’écart entre Martin et Harper est moindre en Alberta où ce dernier obtient 23% des appuis 
comparativement à 39% pour Martin. Cependant, une proportion importante de Canadiens, 
24%, n’ont pas d’opinion sur la question. 
 
Au Québec, Martin demeure le favori (40%) alors que seulement 15% opteraient pour Gilles 
Duceppe.  
 
Il est intéressant de constater que si 72% des supporters libéraux choisissent Paul Martin, c’est 
aussi le cas de 35% des Bloquistes (30% pour Gilles Duceppe), 31% des supporters NPD (28% 
pour Jack Layton) et 26% des Conservateurs.  Ainsi, Stephen Harper est le seul à devancer Paul 
Martin à titre de meilleur Premier ministre auprès des électeurs de son parti (46%).  
 
 
 
Question : Selon vous, parmi les personnalités politiques suivantes, qui ferait le meilleur  Premier ministre du Canada… ? 
  

 
n=1500 

 

Population 
totale  

  
 

…Paul Martin 39%  72% 26% 31% 35% 
…Stephen Harper 13% 4% 46% 12% 9% 
…Jack Layton 7% 4% 5% 28% 3% 
…Gilles Duceppe (QC seul.) 4% 2% 1% 1% 30% 
Aucun 9% 3% 10% 7% 14% 
Ne sait pas    24% 14% 12% 20% 8% 
Refus    5% 1% - 1% - 
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1.4 Les Canadiens sont partagés quant à la date des élections 
 
Alors que 39% des Canadiens souhaitent que Paul Martin déclenche des élections ce printemps, 
autant (39%) souhaitent plutôt qu’il les remette à plus tard et 17% ne savent pas.  On ne 
remarque aucune différence significative selon les régions du pays.   
 
Cependant, une majorité de supporters libéraux (51%) sont d’avis que les élections ne devraient 
pas être ce printemps contrairement à 34% d’entre eux qui considèrent que le printemps serait 
opportun.  
 
Rappelons qu’en décembre dernier, 65% des Canadiens optaient pour des élections au 
printemps dont 68% des libéraux. 
 

Question :  Souhaitez-vous que Paul Martin déclenche des élections ce printemps ou qu’il attende à plus tard? 
 

 
n=1500 

 

Population 
totale  

  
 

Printemps 39%  34% 51% 50% 56% 
Plus tard 39% 51% 41% 42% 38% 
Ne sait pas    17% 14% 8% 6% 6% 

 
 Note : Le complément à 100% représente ceux qui refusent de répondre. 
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1.5 Le résultat des enquêtes sur les commandites représente un gain potentiel 

  de 3 points pour le Parti libéral 
 
 
Dans l’éventualité où les enquêtes sur le dossier des commandites démontraient hors de tout 
doute que Paul Martin n’y était impliqué d’aucune façon, le Parti libéral du Canada récolterait 
3% de plus pour atteindre 41% des intentions de vote alors que le PC et le NPD perdraient 
chacun 2 points.   
 
Ainsi, lorsque l’on examine les résultats par région, le PLC ferait un gain de 10 points dans les 
Provinces Atlantiques et de 3 points en Ontario.  Cependant, c’est dans les Prairies et en Alberta 
que les gains seraient les plus importants soit respectivement  14% et 11% puisqu’ils 
proviendraient principalement d’un transfert du Parti Conservateur.   
 
À l’inverse, l’impact serait nul au Québec où le Bloc Québécois conserverait son avance sur le 
PLC. 
 
Par ailleurs, une telle preuve d’innocence totale de Paul Martin aurait un impact important sur le 
taux d’indécis qui baisserait à 15% comparativement à 24% pour l’instant. 
 
 

Question :  Dans l’éventualité où les enquêtes sur le scandale des commandites démontraient hors de tout doute que 
Paul Martin n’était impliqué d’aucune façon dans ce scandale, pour quel parti politique voteriez-vous ?   

Serait-ce pour… 
 

 
Intention de 

vote réel 
Impact sur 
l’intention 
de vote 

Provinces 
Atlantiques Québec Ontario Prairies Alberta Colombie-

Britannique 

…Le Parti libéral 38% 41% 46% 35% 50% 39% 36% 33% 
…Le Parti conservateur 26% 24% 37% 9% 27% 27% 37% 28% 
…Le Nouveau Parti 
Démocratique 

16% 14% 16% 6% 19% 18% 9% 21% 

…Le Bloc Québécois 13% 13% - 48%  - - - - 
Autre 6% 8% 1% 2% 4% 15% 17% 19% 

  
La répartition des indécis a été effectuée de façon proportionnelle aux intentions de vote.
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2. Méthodologie 
 

La présente étude effectuée par Léger Marketing a été réalisée au moyen d'entrevues 
téléphoniques auprès d'un échantillon représentatif de 1500 Canadiennes et Canadiens âgé(e)s de 
18 ans ou plus et pouvant s'exprimer en français ou en anglais. 
 
Les entrevues ont été réalisées à partir de nos centraux téléphoniques de Montréal et de Winnipeg 
du 19 au 22 mars 2004. Nous avions la possibilité d’effectuer jusqu'à 10 appels dans les cas de 
non-réponse.  
 
À l'aide des données de Statistiques Canada, les résultats ont été pondérés selon les régions, le 
sexe et la langue parlée à la maison afin de rendre l'échantillon représentatif de l'ensemble de la 
population adulte du Canada. Finalement, nous obtenons avec les 1500 personnes sondées, une 
marge d'erreur maximale de ± 2,5%,  et ce, 19 fois sur 20. 
 
 
 


